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ASSOCIAZIONE

AMICI DELLA CHIESA ANGLICANA

Friends of the Anglican Church of Genoa

http://anglicanchurchgenoa.org/
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Association of the Friends of the Church of the Holy Ghost

                            
Genoa’s only English Speaking Church

News from the Friends 1/2013

Friends of the Holy Ghost in Genoa

The Friends of the Anglican Church, Associazione degli Amici della Chiesa Anglicana di Genova are a non-profit making organisation whose mission it is to raise funds for the restoration of the Anglican Church of the Holy Ghost in Genoa – the only surviving English speaking church in Liguria.

Built in 1873 according to designs by the George Edmund Street, President of the Royal Institute of British Architects, this church serves the spiritual needs of all Anglicans and English speakers of other denominations in Genoa.

The scope of the Friends’ Association is two-fold:

· opening the church up to a wider, non-strictly Anglican, local membership, through organizing cultural, musical and social events;

· fundraising, achieved through membership subscriptions, donations and collections during the events.

After almost two years of work, the Friends are proud to say that, besides a handful of truly memorable evenings - including a Charity and Fund Raising Dinner with MCC at the Acquario di Genova and tributes to Charles Dickens, Richard Harrison and the Beatles – they have been able to make a significant contribution towards the restoration of the chancel and altar area, where the arch required inspecting, repairing and long-term scaffolding.

Other major work, namely the installation of under-floor heating, the laying of new flooring and some cosmetic gardening, has also been completed. As part of a long-term restoration project, this work is funded and sponsored by the Diocese of Gibraltar, to whom the building belongs and regular fundraising efforts by the Congregation. Courtesy of Cosmo Srl constructions, appointed building contractors, a small central section of the original, pink granite floor now hold pride of place beneath a glass casing.

Having journeyed this far, the next item on the Friends’ to-do list is the completion of work commenced in the chancel and the installation of an up-to-standard electrical system, including ad-hoc lighting and an effective sound system.

With all of this in mind, the Friends are now pleased to send out their very first Newsletter with the aim of

· up-dating our current membership of what has been achieved and what still needs doing;

· reaching out to new Friends;

· letting you know about our events for the months of November and December.
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Notizie dagli Amici 1/2013

Associazione Amici della Chiesa Anglicana di Genova

L'Associazione Amici della Chiesa Anglicana di Genova è un'organizzazione senza scopo di lucro il cui intento è raccogliere fondi per il mantenimento e la ristrutturazione dell' unica chiesa anglicana di Genova e della Liguria: Church of the Holy Ghost, la Chiesa del Santo Spirito, in piazza Marsala a pochi passi da via Roma e il centro città.  Costruita nel 1873 seguendo i disegni di  George Edmund Street, Presidente del Royal Institute of British  Architects, la chiesa accoglie gli anglicani e i non-anglicani di lingua inglese della città di Genova.  L'Associazione ha due principali scopi:

 - estendere la conoscenza della chiesa come realtà della comunione anglicana su territorio genovese inserendola in una realtà non strettamente religiosa e anglicana bensì coinvolgendo i cittadini in eventi culturali, musicali, letterari con l'aiuto delle due associazioni che ci hanno ad oggi supportato: il Genoa Cricket Club nel 2011 e, dal 2012, l'ENTEL, Ente Nazionale per il Tempo Libero.

- raccogliere fondi attraverso l'acquisizione di nuovi membri, donazioni da parte di privati e dal ricavato degli eventi organizzati durante l'anno.

Dopo quasi due anni dalla sua creazione, l'Associazione può già vantare alcuni eventi di alto livello tra cui una cena-galà presso le sale dell'Acquario di Genova con l'MCC oltre a diversi tributi musicali ai Beatles e, di carattere letterario, a Charles Dickens. L'associazione ha potuto contribuire agli urgenti lavori di ristrutturazione dell'altare e dell'arcata soprastante con relativi lavori di progettazione e rispetto delle linee architettoniche originali.

Parte del progetto restaurativo è l'installazione di un nuovo impianto di riscaldamento e il riordino dell'area antistante la chiesa. Questo grande progetto, che ancora prevede diverse fasi di ristrutturazione è sostenuto dalla Diocesi Di Gibilterra, proprietaria della Chiesa, oltre che dai membri della congregazione. Con l'aiuto di Cosmo Costruzioni srl, una parte della pavimentazione originale in granito rosa è stata recuperata e fa ora bella mostra nell'area centrale della navata antistante all'entrata sotto uno lastra di vetro protettivo.

Dopo questi straordinari passi avanti nel mantenimento della chiesa, il prossimo urgente è certamente l'installazione di un nuovo impianto elettrico a norma e il completamento del presbiterio.

Ecco come nasce la prima newsletter dell'Associazione degli Amici che si propone di tenervi informati sui lavori di ristrutturazione che sono la molla per l'organizzazione di tutte le nostre iniziative: acquisire nuovi “amici/membri”, tenere aggiornati i “vecchi” e tenervi al corrente dei nostri eventi culturali che si terranno nei prossimi mesi.

Becoming a FRIEND / Come diventare un AMICO:

Individual Membership / quota associativa annuale:

Yearly
25€




             quota a vita

 

Life
300€

Corporate Membership/ quota annua aziende:


Yearly
300€

Donations welcome / Eventuali donazioni possono essere effettuate sul seguente conto: 

IBAN IT91 U032 9601 6010 0006 6453 234

The Friends’ Events - I prossimi eventi 

November:

Friday, November 8th, 2013 – 18:00 hrs

Recital Straordinario – Maestro Volpini, Teneur Genois with Ligurian Sea

Ferdinando Bianchi La Foresti will be awarded ENTEL’s prize for Cultural Achievements, as co-founder of the Old Bag Theatre in Savona. 

Ferdinando Bianchi La Foresti riceverà il premio ENTEL per la sua attività come co-fondatore del teatro in lingua inglese Old Bag Theatre a Savona.

The recital will be followed by an Aperitivo. A seguire Aperitivo.

Donazione gradita all'entrata. Ogni donazione darà diritto a un voucher da presentare per l’aperitivo. 

Admission to the concert is free. Donations welcome. A drinks voucher with each donation. 

Friday, November 15th, 2013 – 18:00 hrs

Teatro che Passione - Compagnia Teatrale Amatoriale Mare Tempestoso

Recital di brani scelti con Intermezzi Musicali – Regia di Walter Robotti

Brani tratti da H. Ibsen, Casa di Bambola, O. Wilde, Un marito ideale e Pigmalion, G.B. Shaw. Intermezzi musicali di F. Chopin, L. David and F. Loewe.

The recital will be followed by an Aperitivo. A seguire aperitivo. 

Donazione gradita all'entrata. Ogni donazione darà diritto ad un voucher da presentare per l’aperitivo.

Admission to the recital is free. Donations welcome. A drinks voucher with each donation.

The Friends’ Events - I prossimi eventi 

December

Friday, December 6th, 2013 – 18:00 hrs

The Friends’ Christmas Drinks / Aperitivo Natalizio degli Amici

Events are free of charge. A drinks voucher with every donation made at the door.

Donazione gradita all'entrata. Ogni donazione darà diritto ad un voucher da presentare per l’aperitivo.

How to contact us / Come contattarci:

email: friendsanglicanchurchgenova@gmail.com
Piazza Marsala 3 • 16122 Genova • Italia • Phone: +39 010 88 92 68
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How to find us / Come raggiungerci:
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